



以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国》。

文章强调，历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉，汲取我们党和国家的历史经验，正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要，对开创未来也十分必要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，广泛开展宣传教育，加强思想舆论引导，坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出，中国有了中国共产党执政，是中国、中国人民、中华民族的一大

幸事。只要我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史，就不难发现，如果没有中国共产党领导，我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就，也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中，深化对党的信赖，坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大原则问题上，我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定，绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出，要广泛开展爱国主义教育，让人们深入理解为什么历史和人民选择了中国共产党，为什么必须坚持走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史，守住党领导人民创立的社会主义伟大事业，世世代代传承下去。

献礼建党100周年

大型现代花鼓戏《战地黄花》首演

本报讯(记者 谷桔) 6月15日下午7时30分，我市庆祝建党百年华诞原创献礼剧目——大型现代花鼓戏《战地黄花》在湘潭大学精彩首演。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳，省委党史学习教育巡回指导组第九组组长宋建民，省委宣传部副部长肖凌之，省委党史学习教育巡回指导组第九组副组长吴义强、刘柏生，市领导陈忠红、周晓理、徐亚健、陈小山、周佩观观看演出。

《战地黄花》以毛泽东同志的堂妹毛泽建为原型，分“斗顽劣”“结同心”“闹祠堂”“风云变”“人魔穴”“狱中情”六个章节，讲述了在大革命时期，毛泽建像一朵盛开在湖南大地上的“战地黄花”，引领当地百姓英勇斗争的感人事迹。该花鼓戏从学生时期的毛泽建讲起，毛泽建受到三哥毛泽东的影响，骨子里有着强烈的革命情怀，带领学生们反击校长欺压，对抗顽固势力，宣传革命进步思想。“狱中情”将剧情推向高潮。毛泽建被捕后遭受敌人

严刑拷打，但她忠贞不屈，在看到孩子被残害后，她将积压的仇恨化为顽强的革命力量对抗反动势力，最终光荣牺牲。全剧以花鼓戏的形式呈现，别具地方文化特色，在近两个小时的演出中，赢得了观众一次又一次的掌声。

此次活动由省委宣传部、省文化和旅游厅主办，市委宣传部、市文旅广体局承办，市非物质文化遗产保护中心(市花鼓戏保护传承中心)、湘潭市艺术剧院有限责任公司创排演出。为了使剧目高质量呈现，我市从3月下旬就开始创排，并邀请了强大演出阵容，饰演毛泽建的是国家一级演员李鸣，此外还有国家一级导演童晓阳、国家一级作曲欧阳觉文等业内多位知名主创参与，剧本、唱腔、舞美、服装也经过了反复推敲打磨。

这次首演也是湖南省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演活动之一，该剧还将参加第七届湖南艺术节。

忆党史 念党恩 跟党走

庆祝建党100周年红色故事汇展演活动举行

本报记者 方阳 摄影报道



6月15日，由市直机关工委主办、湘潭市广播电视台承办的庆祝建党100周年“忆党史 念党恩 跟党走”红色故事汇展演活动在湘潭广电中心一楼演播厅举行。市领导何俊峰、陈忠红、周晓理、吴志雄出席活动。

展演分《风雨启航》《浴血奋斗》《沧桑巨变》《百年梦想》四个篇章。来自全市各机关单位的干部职工以演绎红色经典的形式，抒发对党的赤诚之心，展现市直机关单位的良好精神风貌和形象，向建党100周年献礼。

曹炯芳在全市县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作部署会议上强调

严格按照“24字”方针抓落实

确保人心不散劲头不减秩序不乱目标不变工作不断

本报讯(记者 陈静) 6月15日，全市县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作部署会议召开。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳强调，深入学习贯彻习近平总书记关于换届工作的重要指示精神，严格按照“强化站位、依法按章、吃透政策、严格程序、严明纪律、加强领导”24个字的方针抓落实，高质量完成县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作，确保人心不散、劲头不减、秩序不乱、目标不变、工作不断。

市委副书记何俊峰主持会议。市领导周放良、李江南、周晓理、吴志雄、杨真平、徐亚健、毛先林等参加。会上，市委常委、宣传部部长周晓理就县乡两级人大换届选举和县级政协换届宣传工作提出要求。市委常委、组织部部长吴志雄就县乡两级人大换届选举工作提出要求。市委常委、统战部部长杨真平就县级政协换届工作提出要求。

根据湖南省人民代表大会常务委员会关于县乡两级人民代表大会换届选举时间的决定，按照县乡两级人民代表大会代表换届选举同步进行的原则，于2021年8月下旬完成新一届人民代表大会代表的选举，并依法召开新一届人民代表大会第一次会议，选举产生乡级国

家机关领导人员；在县级人民代表大会代表选举完成后的两个月内，于2021年10月下旬依法召开新一届县级人民代表大会第一次会议，选举产生新一届设区的市、自治州人民代表大会代表和县级国家机关领导人员。

曹炯芳强调，要强化站位，把思想和行动统一到中央、省委、市委的部署要求上来，充分认清做好县乡人大和县级政协换届选举工作的极端重要性，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强做好换届选举工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要依法按章，把握换届选举的“总原则”，把坚持党的领导、充分发扬民主、严格依法办事贯穿换届选举工作的全过程、各方面。要吃透政策，对严格人选标准、规范提名推荐程序、加强组织考察审查、优化代表结构等，中央、省委的文件都提出了具体要求，要吃透法律法规、政策文件，严格按照政

策要求推进换届选举工作。

曹炯芳强调，要严格程序，严把代表、委员的“入口关”，提名推荐、考察审查、结构优化等“规定动作”一个都不能少，真正树好导向、选好干部、配强班子。要严明纪律，始终坚持把纪律规矩挺在前面，严格落实“十个严禁”“五个不准”等纪律要求，把纪律要求贯穿于换届选举的每一道程序中，坚决守住底线，不触碰高压线和红线。特别要严防八种倾向性问题和苗头性现象，即“等靠要、甩责任”，“怕麻烦、图省事”，“不敏感、反应慢”，“导向偏、标准松”，“和稀泥、当好人”，“不担当、不作为”，“一言堂、乱表态”，“缺统筹、打乱仗”，科学研判，抓早抓小，及时处理。要加强领导，将党的领导旗帜鲜明地贯穿于县乡两级人大换届选举和县级政协换届工作全过程，按照路线图、任务书、时间表、责任人做好换届选举工作，切实做到人心不散、劲头不减、秩序不乱、目标不变、工作不断。

评论：

严防八种倾向性和苗头性问题

▶ 详见2版

张迎春在全市污染防治攻坚战调度会上要求

绷紧思想之弦 突出整改重点 压实工作责任

本报讯(记者 曾晓蓉 实习生 彭欣馨) 6月15日，市委副书记、市长张迎春主持召开全市污染防治攻坚战调度会，就深入打好污染防治攻坚战2021年“夏季攻势”等工作进行全面部署。张迎春强调，要始终绷紧思想之弦、始终突出整改重点，始终压实工作责任，坚决打好污染防治攻坚战，不断改善我市环境质量。副市长陈小山参加会议。

会议传达了学习了《2021年湖南省生态环境保护工作要点》《2021年湖南省深入打好污染防治攻坚战工作方案》等有关文件精神，听取了今年全市环境质量总体情况以及

重点任务推进情况的汇报。环境质量方面，2021年，我市国控和省控考核地表水水质断面由10个增加至14个。1月至5月，我市4个国控考核断面水质均达到考核目标，10个省控考核断面水质有9个达到考核目标。空气环境质量方面，1月至5月，我市环境空气质量多项指标出现反弹，综合指数为4.22。为深入打好污染防治攻坚战，确保全面完成2021年度“夏季攻势”任务，我市将在全市开展污染防治攻坚战“奋力奔跑、合力攻坚”2021年“夏季攻势”竞赛活动。会议还对当前全市水、空气、土壤方面存在的问题

一一进行了交办。

张迎春指出，抓好生态环境保护工作，坚决防范生态环境领域风险，中央有明确要求，省委省政府有具体部署，我市生态文明建设有迫切需要，全市上下务必始终绷紧思想之弦，深刻认识到当前生态环境保护工作的严峻形势，以更加严实的作风、更加严格的标准，全力以赴打好污染防治攻坚战。要始终突出整改重点，确保生态环保各项指标全面完成，确保中央、省环保督察的问题整改率走在全省前列，全力争取“夏季攻势”争先创优，全力争取黑臭水体治理、跃进水库保Ⅱ类水质等重点难点问题取得实质性突破。要始终压实工作责任，做到“一把手”靠前抓、履职尽责务实抓、持之以恒盯住抓、督查问责从严抓、争资争项争优抓，坚决打好污染防治攻坚战，守护湘潭碧水蓝天。

历史是最好的教科书，党史是最好的营养剂。2021年是中国共产党成立100周年，湘潭市正如火如荼开展党史学习教育，社会各界掀起了“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的热潮，既通过党课回顾了解历史上的重大事件和重要人物，又组织干部群众到烈士陵园、烈士故居等地追寻红色足迹、聆听红色故事。

理性加感性的教育，使得党内外人士对中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的崇高追求和伟大贡献认识更加清晰，也吸引了越来越多的干部群众渴望加入到共产党的队伍中来。他们把对党的无限热爱书写在申请书中，将迫切的意愿落实到行动上，一心向党，虔诚靠拢。

“我也想成为他们那样的人！”

“你为什么入党？”这是我们所有党员入党时都会被问到的问题。“莲城青年英才”、宏大真空总经理黄乐在他入党申请书中这样写道：“在公司，一线的党员同志不遗余力传帮带，研发团队的党员骨干战斗力爆棚，我也想成为他们那样的人！”

他们是谁？黄乐说：“我父亲是老党员，曾当过村党支部书记，他是我入党的第一领路人。”黄乐回忆，小时候，父亲在他幼小的心灵里刻画出了忠诚、务实、担当的共产党员形象；进入大学后，有党员身份的学长学姐成了他的新榜样。在校时，黄乐便递交了入党申请书，是班上首批入党积极分子。虽然当时没能如愿入党，黄乐不急不躁，反而把它当作考验，进入公司后继续以党员同事为标杆，带领团队敢闯敢试，攻克质量、技术、管理等一系列又一道难关。直到2020年5月，宏大真空党支部成立，公司有了自己的党组织，黄乐第一时间再次递交入党申请书。

今年，已被支部吸收为入党积极分子的黄乐，跟随支部到韶山参观毛泽东广场，追忆伟人事迹，精神接受了洗礼；在湘潭市青年商会的组织下，赴省委党校聆听“半条被子”“一封家书”等感人故事，心灵得到净化。

▶ 下转7版

感悟榜样力量 争做时代先锋

——党史学习教育激发湘潭各界干部群众入党热情

本报记者 李睿睿 实习生 蔡欣颐

湘潭市直媒体认真做好党史学习教育报道纪实

本报记者 郭雅琳

6月13日的《湘潭日报》，头版头条刊发了通讯《“红色”龙洞的“绿色”梦想》。这是湘潭日报社“百年风华看今朝——庆祝中国共产党成立100周年”大型蹲点式采访报道启动后，推出的第9篇深度报道。

同日，湘潭市广播电视台官方微信“这里是湘潭”推出了《打卡湘潭红色地标！毛泽东走出韶山，求学励志、成长报国的第一站》。这是湘潭市广播电视台今年3月推出的“奋斗百年路 启航新征程——打卡湘潭红色地标”系列的第9期。

今年是中国共产党成立100周年，湘潭日报社、湘潭市广播电视台等市直媒体，以高度的政治责任感，积极开展党史学习教育报道，营造了浓厚的舆论氛围。

策划引领 突出重点 专题提质

年初开始，在市委宣传部调度指导下，湘潭日报社、湘潭市广播电视台策划宣传专题、出动精锐团队，报纸、电视、电台及其PC端、客户端推出了形式多样、各有特色的作品。

2月15日，湘潭市广播电视台官方微信公众账号“这里是湘潭”陆续推出与湘潭大学联合制作的《湘“谈”四史》专栏。

3月2日，湘潭日报社旗下湘潭在线新闻网官方微信公众账号“湘潭在线”，推出“伟人故里百年风华——湘潭党史人物故事”有声连环画系列。

3月底，湘潭日报社、湘潭市广播电视台启动了“百年风华看今朝——庆祝中国共产党成立100周年”大型蹲点式采访报道活动；4月初，启动了“故园到故地 最美湘赣红”韶山至井冈山红色专线行进式采访报道活动。

5月，湘潭市广播电视台与市委网信办联合推出专栏《听爷爷讲党史故事》。

5月底，湘潭日报社旗下湘潭在线新闻网承办了“重走毛泽东湖南农民运动考察之路”网络宣传活动。

▶ 下转6版



垃圾分类 人人参与

湘潭市城市管理和综合执法局 宣